



*КГБПОУ «Новоалтайский лицей
профессионального образования»*

Как узнать, что подросток оказался в «ЧВК Редан»



инструкция для родителей

Новоалтайск, 2023

В Петербурге и других крупных городах России 26 февраля правоохранители задержали участников молодежной группировки «ЧВК Редан». В частности, после массовых беспорядков в ТРК «Галерея» в отделы полиции для дачи объяснений увезли больше 150 подростков. Предполагается, что несовершеннолетние могли быть причастны к молодежной аниме-субкультуре, получившей название «ЧВК Редан».

Какие черты внешнего вида ребенка говорят о причастности к «ЧВК Редан»

Название сообщества является отсылкой к японским комиксам и манге, в которой упоминается организация «Геней Редан», известная как «Призрачная труппа» или «Паук». Соответственно, отличить участников возможно по внешнему виду.

Родителей может насторожить черная одежда, на которой изображены пауки с двенадцатью лапками и цифра четыре. Кроме того, у подростков популярны клетчатые штаны, многие также красят волосы в черный цвет.

Уточняется, что данная субкультура не имеет отношения к частным военным компаниям. Аббревиатура носит шуточный характер. В настоящее время в сообществах «Редана» в соцсетях ее и вовсе убрали.

Что делать родителям, если ребенок стал членом «ЧВК Редан»

В первую очередь родителям следует успокоиться. Как отметил директор Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения «Городской центр социальных программ и профилактики асоциальных явлений

среди молодежи «Контакт» Павел Горюнов сами по себе представители культуры аниме не агрессивны. Часто их обижают другие неформалы.

Несмотря на это проведите доверительную беседу с подростком, предупредив о плохих последствиях участия в сообществе «ЧВК Редан».

Дайте понять подростку, что вы понимаете его стремление примыкать к неформальным группам. Однако сообщества могут быть абсолютно разными, например вполне безобидными, как любители косплея или ЗОЖ, или же опасными и криминальными. В число таких входит как АУЕ*, так и новая субкультура ЧВК "Рёдан", основанная на ненависти и насилии, подчеркнул специалист.

Крайне важно создать обстановку доверия, чтобы выяснить у подростка, чем субкультура занимается. В случае с ЧВК "Рёдан" всё может быть не столь серьезно, успокоил психолог. Речь может идти о простом подражании внешнему виду её участников группы и интересе к аниме и манге. Однако совершенно другое дело, если подросток попал в антисоциальную среду, где им манипулируют и "программируют" его на совершение противоправных действий. **Когда ребёнку грозит реальная опасность, стоит прибегнуть к радикальным мерам:** ограничить пользование интернетом, общение с участниками опасного сообщества, держать перемещения ребёнка под постоянным контролем. Также важно обратиться за консультацией к психологу и вместе со специалистом выяснить, какие потребности ребёнка пытается "закрыть" в опасном сообществе".

Что такое «Анти – Редан»

Данное объединение пропагандирует наказание участников субкультуры «ЧВК Редан». Могут участвовать в драках «стенка-на-стенку». В социальных сетях на аватар могут



ставить специальный знак

Объясните подростку, что, участвуя в массовой драке правоохранительные органы могут возбудить уголовные дела по статье 213 УК РФ («Хулиганство»).

Так в конце февраля 2023 года задержания прошли в Казани. В крупном ТЦ «Тандем» столицы Татарстана полицейским пришлось побегать за группой подростков в чёрной одежде с пауком. Потасовки не случилось, но в МВД уверены, что стычек было не избежать, поэтому «рёдановцев» отвезли в отделы полиции для дачи объяснений: «Задержали 16 человек в возрасте до 17 лет. В отделах полиции с подростков взяли объяснительные и отпустили. Проводится проверка о том, что они нарушали общественный порядок в ТЦ», — сообщили в ГУ МВД России по Татарстану.

Постоянно слушайте своих детей, не усыпляя свою бдительность тем, что ребенок физически зрел и может сам себя защитить.

С уважением, педагог – психолог
О.В. Самохвалова